
ОТЧЕТ 
об итогах выполнения Прогнозного плана приватизации муниципального имущества Прутского сельсовета Павловского район за 2024 год
В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», положением «о порядке приватизации имущества, принадлежащего  на праве собственности  муниципальному  образованию Прутской сельсовет Павловского района » утвержденным решением Собрания депутатов Прутского  сельсовета Павловского района  от 25.12.2014 №36/1 , Решение «Об утверждении Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Прутского сельсовета Павловского района  на 2024 год» от 27.12.2023 № 30 
были проведены мероприятия по подготовке к приватизации объектов имущества, находящихся в муниципальной собственности.  
В Прогнозный план приватизации муниципального имущества Прутского сельсовета Павловского района   Алтайского края на 2024 год был включен 1 объекта муниципального имущества в рамках Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».
Основной целью реализации прогнозного плана приватизации муниципального имущества Прутского сельсовета Павловского района   Алтайского края на 2024г. являлось повышение эффективности управления муниципальной собственностью.
Приватизация муниципального имущества в 2024г. направлена на решение задачи обеспечения дополнительных поступлений денежных средств в бюджет Прутского сельсовета Павловского района   Алтайского края.
Основным принципом приватизации муниципального имущества Прутского сельсовета Павловского района   Алтайского края на 2024г. являлось обеспечение максимальной бюджетной эффективности приватизации каждого объекта.
За 2024 год осуществлялась продажа 1 объекта муниципального имущества посредством проведения 1-го аукциона, с открытой формой подачи предложений о цене, в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» и Постановлением Правительства РФ от 27.08.2012г. № 860 «Об организации и проведении продажи государственного или муниципального имущества в электронной форме».
Начальная цена приватизируемого муниципального имущества определялась на основании отчета об оценке, выполненного в соответствии с Федеральным законом от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».
В рамках реализации задач, поставленных Программой приватизации, достигнуто следующей: Объект: нежилое помещение общей площадью: 17 кв. м, с  земельным участком площадью 300,0 кв.м, расположенное по адресу: Алтайский край, Павловский район, п. Прутской, ул. Школьная, д.7, кв. 3 продан на открытом аукционе. По результатам аукциона продажная цена имущества составила 339 422 (Триста тридцать девять тысяч четыреста двадцать два ) рубля.
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